

Hoja del Lunes

Sublevación de fuerzas laosianas

Filipinas dispuesta a ayudar al Vietnam del Sur y Cuba a las tropas del Vietcong

VIENTIAN. — Fuerzas laosianas mandadas por el coronel Jamsy se han sublevado hoy, apoderándose de la ciudad de Tajek, sobre el río Mekong, según se ha informado en medios occidentales.

Los informantes califican de pro-fumistas a las tropas sublevadas, es decir, partidarios del general Fumi Nosavan, ex jefe del Gobierno laosiano y dirigente derechista, que huyó el pasado mes a Tailandia, a raíz de un golpe de estado fracasado.

CAPITAN NORTEAMERICANO MUERTO EN ACCION DE GUERRA

DA NANG (Vietnam del Sur). — Un capitán de la Infantería de Marina de los Estados Unidos ha resultado muerto, cuando el helicóptero que pilotaba fue derribado por guerrilleros comunistas, al sur de la base de bombarderos y proyectiles de Da Nang.

VA A SER SUPRIMIDA LA LEY MARCIAL EN EL VIETNAM DEL SUR

SINGAPUR. — Vietnam del Sur ha anunciado que la ley marcial va a ser suprimida en todo el país.

MACAPAGAL PARTIDARIO DE AYUDAR A VIETNAM DEL SUR

MANILA. — El presidente Diosdado Macapagal declaró el sábado que es partidario de enviar tropas filipinas para luchar, contra las guerrillas comunistas de Vietcong y suministrar armas a Vietnam del Sur, "si la situación, lo requiere".

Macapagal se declaró contrario a la neutralización de aquel país y a la evacuación de las fuerzas norteamericanas allí estacionadas, declarando que es necesaria una acción más decisiva para poner fin a la guerra de Vietnam, en la que la solución está simplemente "entre la democracia y el comunismo".

EL GENERAL TAYLOR EN WASHINGTON

WASHINGTON. — El embajador norteamericano en Vietnam del Sur, general M. Taylor, ha llegado a esta capital para informar al presidente sobre la situación en aquel país del Sudeste asiático.

COMENTARIO DEL "NEW YORK TIMES"

NEUVA YORK. — El "New York Times" dice que la presión militar "que implica la petición de rendición incondicional", es el único medio de llegar a una solución negociada en Vietnam.

En un editorial, el periódico dice: "Las incursiones de bombarderos norteamericanos —sin hablar del empleo de gases no letales— han influenciado notablemente en la opinión mundial. La preocupación respecto al peligro de guerra ha aumentado. Importante también es la profunda desorientación respecto a los objetivos y tácticas de Washington. Lo malo es que el presidente Johnson, un maestro de política doméstica, haya parecido olvidar hasta la semana pasada que la guerra también es política, aunque realizada por otros medios".

Añade el diario neoyorquino que unas propuestas persuasivas de paz pueden constituir un arma política, no sólo hacia la opinión mundial sino también en presentar a los comunistas moderados una alternativa que puedan apoyar dentro del campo comunista.

"La respuesta no será inmediata, pero las palabras serán escuchadas dentro y fuera de los regímenes comunistas, consiguiendo el apoyo de la opinión mundial, apoyo necesario si la guerra entra en una fase más virulenta", dice el "New York Times".

Wilson llegará el viernes a París

Para entrevistarse con el Presidente de Gaulle

PARIS. — El general De Gaulle recibirá el viernes próximo en esta capital al primer ministro británico.

De Gaulle desea vivamente una mejoría de relaciones entre los dos países, según se dice de fuente oficial, y quiere también que vuelva a existir entre Francia y Gran Bretaña la amistad que algunas veces parece faltar, desde que este último país no pudo entrar, hace dos años, en el Mercado Común.—Efe.

PROBABLE VISITA DE CHU EN LAI A EGIPTO

EL CAIRO. — El primer ministro chino, Chu En Lai, visitará probablemente la República Árabe Unida en breve plazo, según ha declarado hoy un funcionario del Departamento de Información.—Efe.

Teléfonos: Administración 7148
Redacción: 4970. - Apartado 48
Depósito legal: BU - 38 - 1958

Año XVI - Núm. - 398. - 2 Ptas.
Lunes, 29 de marzo de 1965

Paulo VI bendice la rosa de oro para el Santuario de Fátima

El cardenal Herrera Oria se posesiona de una basílica romana

Ciudad del Vaticano. — El Santa Padre ha bendecido la Rosa de Oro que ha de ser enviada al santuario de Fátima, en Portugal. La Rosa de Oro es un preciado galardón concedido por los Pontífices a los soberanos católicos y a ciertos diócesanos e iglesias. El fallecido Pío XII la concedió a la archidiócesis de Goa en 1953 y a la Gran Duquesa Carlota de Luxemburgo, en 1955.

La ceremonia tuvo lugar en la capilla Matilde, en el segundo piso del palacio apostólico, donde se encuentran las habitaciones privadas de Su Santidad. Asistieron a la misma el cardenal Fernando Cento, el legado papal en la ceremonia de entrega a Portugal, que tendrá lugar probablemente en mayo, cardenal Amleto Cicognani, secretario de Estado; el cardenal portugués José Da Costa Nunes, el cardenal Paolo Giobbe, el conde Giuseppe Dalla Torre, portador de la Rosa de Oro, así como los embajadores de Portugal ante la Santa Sede y el Quirinal.

La Rosa de Oro será llevada al santuario de Fátima el 13 de mayo. Durante la ceremonia de hoy, el Papa expresó su afecto por el pueblo portugués.

En un breve entregado al cardenal legado, Fernando Cento, se recuerda que Pío XII consagró la humanidad a la Virgen en tiempos de angustia y que Pablo VI desea colocarla de nuevo bajo la protección de la Virgen María, considerando las graves dificultades de nuestros días.

El Papa impartió abundantes gracias de María sobre el Concilio y sobre toda la Iglesia, la unidad de la Iglesia, el consuelo de los afligidos, la conversión de los pecadores, la gracia para los ateos y su vuelta a la verdadera fe y a Dios, así como la paz para el mundo.—(Efe.)

PROBLEMAS DEL CATALICISMO EN IBEROAMERICA

LIMA. — La falta de sacerdotes y de vocaciones religiosas son dos de los más graves problemas que afronta la Iglesia Católica en Iberoamérica, según las conclusiones de la segunda conferencia de métodos, que inaugurada el pasado martes con la asistencia de 300 sacerdotes ha sido clausurada hoy.

Los portavoces de la conferencia, monseñor Charles Brown, obispo auxiliar de Santa Cruz (Bolivia), el Padre Nicanor de Méjico, y el padre Miguel de Escoto, que trabaja en las "Callampas", suburbios de Santiago de Chile, manifestaron que en el continente faltan unos 135.000 sacerdotes y que las esperan-

zas para subsanar este déficit son muy pocas por el momento, debido a que "aún no (PASA A LA PAG. 2)

Treinta mil personas reiteran en Gijón su lealtad a Franco

Fraga Iribarne visita la ruta de los castillos de Avilo, Segovia y Guadalojara

GIJON. — Gijón ha vivido hoy jornada inigualable de fervor patriótico con motivo de los actos celebrados por los ex combatientes para reiterar su fidelidad a los Principios del 18 de Julio, su adhesión

al Caudillo y su repulsa a las maniobras contra la paz española y la unidad nacional.

Desde primeras horas de la mañana comenzaron a llegar autobuses y coches de todos los lugares de la provincia, incluso algunos de Santander, León, Valladolid y Palencia.

A las once y media, en el salón de actos del Colegio de la Inmaculada, que fue reducido glorioso de Simancas, se celebró la asamblea general de alféreces provisionales asturianos. Acudieron más de 400 alféreces provisionales. El acto fue presidido por el general Lobo representante del Ministerio del Ejército ante la Hermandad de Alféreces Provisionales; el teniente coronel Andújar, representante de la Junta Nacional y el presidente de la Hermandad en Asturias, señor Barrero, junto con otras autoridades y representaciones. Se produjeron numerosas intervenciones de todos los asistentes y por último hizo uso de la palabra el general Lobo, quien puso de manifiesto la permanente vinculación del Ejército con la Hermandad. A continuación, en la explanada que existe junto al monumento a los héroes de Simancas se celebró una misa, a la que asistieron millares de personas.

Al terminar el acto religioso se organizó una grandiosa manifestación, en la que tomaron parte unas 30.000 personas, que recorrió las calles de la ciudad, llevando a su frente guiones y banderines y portando pancartas con inscripciones de adhesión al Caudillo, mientras entonaban himnos patrióticos y cantos del Movimiento. La manifestación se dirigió a la plaza Mayor, ante el Ayuntamiento, desde donde de cuyos balcones hizo (PASA A LA PAGINA 2)

Se cree que las pruebas en el "Ayoluengo" número 5, han obtenido magnífico resultado

Todo hace suponer que el pozo es incluso mejor que los cuatro primeros

En el pozo "Ayoluengo" número 5 del campo petrolífero de la Lora se desarrollaron ayer las pruebas de producción industrial que al parecer, y según nuestras noticias, se han visto coronadas por un nuevo éxito.

Esas pruebas dieron comienzo el viernes con la fase consistente en disparar eléctricamente, desde la parte superior del pozo, unas cargas que taladraron el tubo de acero

y las paredes del pozo en diversos puntos, situados en distintos niveles y que técnicamente se consideran los más interesantes.

La fase principal de estas pruebas de producción se iniciaron a última hora de la tarde del sábado en presencia del nuevo delegado del Gobierno en la CAMPESA, don José Góngora, a quien acompañaban el director general de CAMPESA, don José Rodríguez Miranda; ingeniero jefe de prospecciones de la citada Compañía don Ruperto Sanz; ingeniero de Minas, señor Hevia; director general de "Amospain", Mr. Rowley, y el representante de la "Caltex" en España, señor Álvarez García.

La falta de luz solar hizo que se aplazaran las pruebas para la mañana de ayer domingo, en que continuaron desarrollándose éstas y cuyo resultado, según nuestras noticias —son confirmación oficial, la cual es esperada en breve— ha sido altamente satisfactorio.

La experiencia conocida con el nombre de "Swab", realizada ayer, consiste, como ya es sabido, en provocar a pistón, sondeos esporádicos de salida de petróleo, con cuya prueba se trata de saber la presión de cada capa y el volumen de caudal de "oro negro" que las mismas contienen.

La perforación en el "Ayoluengo" número 5 ha llegado hasta los 1.414 metros y se cree que contiene de cuatro a cinco capas comercialmente productivas.

Como decíamos anteriormente, existen las mejores impresiones con respecto a este pozo, al que se considera mejor que los anteriores.

Se espera que inmediatamente la torre del Ayoluengo número 5 sea trasladada al pozo número 6, donde ya se encuentra instalado el resto del material.

Fallecimiento de la princesa Mary, tía de la reina Isabel de Inglaterra

LONDRES. — La princesa Mary —única hija del rey Jorge V y de la reina María— ha muerto a consecuencia de una trombosis coronaria, en su residencia de Harewood, cerca de Leeds, en el nordeste de Inglaterra.

La princesa pasaba por los jardines cuando, súbitamente, se sintió aquejada de mareos, perdió inmediatamente el conocimiento y fue llevada a la casa, pero cuando llegó el médico ya había fallecido.

La noticia de su muerte fue comunicada por su hijo mayor, lord Harewood.

La reina, que se encontraba en el castillo de Windsor fue inmediatamente informada a igual que el duque de Windsor, hermano de la princesa Mary.—Efe.

Un rayo provoca la muerte de 14 personas y hiere a otras 74

Devastador terremoto en Chile con muertos y cuantiosos daños

BOBAN JOYAS POR VALOR DE 30 MILLONES DE PTAS.

LOS ANGELES (California). Cuatro enmascarados penetraron en el departamento de joyería de unos importantes almacenes de esta ciudad, llevándose en pleno día joyas por valor de 500.000 dólares (30 millones de pesetas).

Los asaltantes, armados hasta los dientes, arrojaron cuatro bombas de humo antes de escapar por una puerta de servicio.—Efe.

ACCIDENTE AEREO

MONROEVILLE (Alabama). Tres personas han resultado muertas y otra herida la pasada noche, al estrellarse un avión bimotor a 16 kilómetros de Monroeville. El accidente ocurrió en la pequeña comunidad ganadera de Drewery, a 80 kilómetros al norte de Mobile.—Efe.

SEIS MUERTOS EN EL INCENDIO DE UN DEPOSITO DE MUNICIONES

YAKARTA. — Veinte mil personas han sido evacuadas de los alrededores de un depósito de municiones en el que se declaró un incendio, produciéndose varias explosiones. Resultaron muertas seis personas y otras veinte heridas. Efe.

(PASA A LA PAGINA 2)

Ha muerto en Perú uno de los hombres más viejos del mundo (147 años)

Como las cáceles de Nueva York se hallan abarrotadas se pretende convertir dos barcos de guerra en presidios flotantes

LIMA. — Ha fallecido en Iquitos capital del departamento de Loreo, el campesino Eduardo Huancho Pizango, que contaba 147 años de edad, víctima de una afección cardíaca.

Huancho Pizango, descendiente de aborígenes de la selva, era considerado como uno de los hombres más viejos del mundo.

La noticia de su muerte la publica el matutino "La Prensa" y de ella se desprende que Pizango deja viuda a su es-

posa, que cuenta 98 años de edad, huérfanos a seis hijos, que tienen a su vez, en total, 67 hijos y 11 nietos.

El finado contrajo matrimonio en 1883 cuando su vida tenía sólo 15 años y é contaba, entonces, 65.

Huancho Pizango nació en plena selva, en un poblado que ahora es llamado, Munich a orillas del río Itaya, afluente del Amazonas. Presenció la fundación de Iquitos en 1864. Efe.

BANQUETE PANTRAGRUÉLICO

BEJA (Portugal). — El agricultor José Tareco ha celebrado el nacimiento de su hijo con un banquete en el que los comensales que ascendían a 400, consumieron 12 pavos, 15 lechones, 20 corderos, 24 gallinas, cerca de 125 kilos de carne 300 litros de vino, 400 botellas de cerveza y 200 botellas de "whisky".—Efe.

VAN A CONVERTIR DOS BARCOS DE GUERRA EN PRESIDIOS FLOTANTES

NEUVA YORK. — La comisario en jefe de las cárceles de Nueva York, que se hallan abarrotadas, Anna Kors, proyecta hacer uso de dos unidades de la Marina norteamericana, a modo de presidios flotantes, ya que necesita más celdas, con urgencia inmediata.—Efe.

TEMA DEL LUNES

Ya han comenzado las obras del futuro parque-jardín del Empeinado. Al menos, eso parece. Nuevos plantones van sustituyendo (trátase sólo de un relieve simbólico y no de "pieza por pieza") a los viejos y robustos árboles eliminados, y una fila de seto avanza a lo largo del bordillo de la calzada o carretera. También parece que van siendo dispuestos los futuros parterres, andenes y demás. Como, por otra parte, ya no hay razones para justificar la demora en una empresa que, cuando se trataba de "derribar", fue tan diligentemente acometida (aunque luego viniera un año largo de "pauza"), confiamos en que todo "vaya seguido". Y confiamos también en que el proyecto trazado para el nuevo "Empeinado" no se quede en la mitad y sea llevado a realidad sin "sisas", ni "rebajas" (lo que ya es confiar con tanto "precedente"). La actual resulta buena época para plantar y sembrar; lo es, asimismo, para pavimentar, iluminar, construir fuentes, instalar bancos, etc., etc. En fin, todo ese complejo trabajo que supone un parque-jardín. ¿Por qué no esperar, pues, que pronto, muy pronto, el "Empeinado" (con su magnífica fuente luminosa y todo) nos compense, más o menos, de pasados sinsabores?

Por otra parte, en esta ciudad, donde cada día se estropea algo, ya va siendo hora de estrenar cosas nuevas. ¿No les parece?

El alcalde de Sargentos de la Lora ha lanzado un S. O. S. en términos bastante claros y elocuentes. Sus argumentos han causado auténtica sensación entre los burgaleses de la capital y la provincia. Porque son argumentos "que llegan". (La que "no llega" es la carretera.) ¡Bravo, señor alcalde!

Ahora, a ver si le escuchan a usted quienes deben escucharle. O a ver si no le escuchan y la carretera sigue así hasta...

La Caja de Ahorros de León ha construido un magnífico sanatorio psiquiátrico que, seguidamente, donó a la Diputación provincial para remediar la falta de un Centro sanitario de tanta importancia, falta que exigía desplazar a los enfermos (para internamiento o tratamiento), lejos de su tierra, con los consiguientes perjuicios de todo orden.

Un gesto estupendo este de la Caja de Ahorros de León (también acaba de construir el majestuoso Hotel Conde de Luna en aquella ciudad) a la que los leoneses deben otras realizaciones. Con él, la benemérita institución de ahorro —su capital se aproxima a los 2.000 millones— únese al grupo de otras similares en España que, para corresponder a la confianza en ellas depositada por sus impositores (el pueblo; ricos y pobres, ricos y pobres, ciudadanos y campesinos que allí guardan sus ahorros) tienen por costumbre hacer "regalos" de interés común de gran importancia, periódicamente, a sus capitales y provincias.

Una costumbre estupenda. Por otra parte, muy lógica, natural y "justa"...

AVIZOR

El Rvdmo. señor arzobispo clausuró ayer los Ejercicios Espirituales para maestros

A las 10,30 de la mañana de ayer, en la Casa de Ejercicios, S. E. reverendísima el arzobispo de la diócesis clausuró la tanda de ejercicios espirituales que para jóvenes estudiantes de Magisterio se celebraron durante la pasada semana.

El doctor don Segundo García de Sierra y Méndez llegó a la Casa de Ejercicios acompañado por el canónigo don Isidoro Díaz Murugarren, y fue recibido con grandes muestras de simpatía y cariño por el grupo de ejercitantes. Acto seguido, en una de las dependencias de la Casa de Ejercicios, el arzobispo pronunció la charla final de los ejercicios, que fue seguida con gran interés por los asistentes.

Un joven muerto y un herido grave en accidente de moto

A última hora de la noche del sábado, en la carretera de Logroño, frente a las instalaciones de la empresa "Campofrío", entraron en colisión dos motocicletas, una de ellas conducida por Crescencio Hortigüela Llamo, de 20 años, obrero, con domicilio en el Hospital del Rey, Arco de la Villa, 21.

El otro vehículo era conducido por Luis Herrera González, de 24 años, que vive en Alfaro 67. Ambos motoristas resultaron heridos de gravedad, siendo trasladados a la Residencia Sanitaria "General Yagüe", donde recibieron asistencia médica de urgencia quedando hospitalizados en el Centro.

A las dos de la madrugada del domingo dejó de existir el joven Crescencio Hortigüela para quien fueron inútiles todos los auxilios de la Ciencia médica, dada la gravedad de las heridas sufridas en la colisión.

Vox populix

En el "Diario de Burgos" del pasado viernes se centraba el tema de la sección "Postal" en el estado que presentaba la calle de Vitoria y la inmediata necesidad de que su deplorable pavimentación fuera urgentemente arreglada, pero de una manera eficaz, concienzuda. Totalmente de acuerdo con el contenido del citado espacio. Porque, efectivamente, el estado que presenta la calle Vitoria en el tramo comprendido entre el puente Gasset y la barriada Militar, no es digno de una capital ni adecuado para la integridad de los vehículos que por dicha calle transitan en número considerable. Como tampoco es solución esa ligera capa de aglomerado que, de vez en cuando, se ha vertido para disimular, por poco tiempo, un mal que ha de corregirse más a fondo.

Pero no es sólo la mala pavimentación de esta calle lo que indigna al ciudadano; a ello se une la falta absoluta de limpieza de la misma. Creo que serán varios los meses que han transcurrido sin que una miserable escoba haya pasado por la superficie de esa vía, en el trozo mencionado y es tal la acumulación de barro, seco o húmedo, según las circunstancias climatológicas, que invade los laterales de la calzada, restándole anchura, que parece un grito unánime, a todo pulmón, infectado por los millones de miasmas que de tanta porquería salen, que denuncian lo es, total y absoluto abandono de un servicio municipal.

Y lo que ocurre en la calle de Vitoria puede decirse de la avenida del Conde de Vallediano y del Cid, y hasta de la calle de Valladolid —aunque en ésta bastante menos señalado— por mencionar solo algunas de las más importantes vías de la ciudad; porque si nos llegamos hasta la avenida del General Vigón, sucia, abandonada, deplorable... sería para llorar de verdad, ante tanta desprecupación y desidia.

¿Será posible que llegue un día en que veamos nuestra ciudad limpia de tanta suciedad?

J. M.

Problemas del catolicismo en Iberoamérica...

(VIENE DE LA PAG. 1) se encuentra la debida comprensión del pueblo sobre la necesidad de contar con mayor número de sacerdotes y a que no existen las vocaciones requeridas".—(Efe.)

EL PAPA PIDE ORACIONES POR LA PAZ

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha dicho que su deseo es que se disuelva la actual tensión entre los pueblos y que cesen las acciones de guerra que adquieren cada vez más gravedad y carácter amenazador.

Dirigiéndose a la multitud congregada en la plaza de San Pedro, con motivo del habitual rezo del "Angelus" de los domingos, Pablo VI dijo desde la ventana de su estudio en el palacio apostólico: "Debemos rezar por aquellos que trabajan sinceramente a favor de la paz, que trabajan y escriben por la paz y también por aquellos que no quieren la paz, para que el sentido de responsabilidad pueda hacerles volver a mejores sentimientos".

DECLARACIONES DEL CARDENAL WYSZYNSKI

Varsovia.—El cardenal Wyszyński ha dicho que Polonia ha sido cristiana desde hace mil años y continuará siéndolo.

En un ataque dirigido contra el ateísmo defendido por los comunistas, el cardenal dijo que éste era una cosa "creada siempre artificialmente, algunas veces con métodos puramente políticos".

Sucesos...

(VIENE DE LA PAG. 1)

TURISTAS AISLADOS POR LA NIEVE

OBERTAVERN (Alemania).—Unos 1.500 turistas han quedado aislados en este centro de deportes de invierno, desde el viernes pasado, a consecuencia de las fuertes nevadas que han bloqueado el único camino que conduce al mundo exterior.

No pueden emplearse los barrenos por miedo a que se produzcan avalanchas.—(Efe.)

TERREMOTO EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.—Diez muertos y más de 200 heridos arroja el primer balance de las víctimas del terremoto que ha sacudido gran parte de la región a mediodía de hoy.

El fenómeno sísmico se dejó sentir con variable intensidad desde la provincia de Copiapo al norte, hasta Osorno, al sur.

Por el momento, los daños materiales son incalculables. Las noticias que llegan a esta capital hacen temer que hayan sido muy elevados.

En Llallay, a 80 kilómetros de Santiago, se produjeron varios incendios. Cinco muertos y sesenta heridos. En San Felipe en la carretera de Santiago a los Andes, el 80 por ciento de los edificios quedaron destruidos. Noticias llegadas de Valparaíso indican que un 30 por 100 de los edificios resultaron afectados por el terremoto.

Las calles de Santiago quedaron cubiertas de trozos de cornisa, cascotes y cristales. Durante los 87 segundos de duración del fenómeno las gentes salieron desparpadas en busca de espacios abiertos.

Añadió que "la palabra de Dios se escuchaba en Polonia desde hace mil años y que no se debilitaba. Nuestro deseo es que en los próximos mil años de su historia, esta nación mantenga su fidelidad a Dios, la cruz y los evangelios."—(Efe.)

EL CARDENAL HERRERA ORIA SE POSESIONA DE UNA BASILICA ROMANA

ROMA. (Del corresponsal de "Efe", López Jimeno).—A primera hora de la tarde el cardenal Angel Herrera Oría ha tomado posesión del título cardenalicio de la basílica menor del Sagrado Corazón de María, sita en la plaza de Eucilde de esta ciudad.

El barrio de Parioli, donde

30.000 personas..

(VIENE DE LA PAG. 1)

uso de la palabra don Mariano Bustos, a quien siguió el teniente coronel Andujar. Terminó el acto con unas vibrantes palabras del señor Mateu de Ros, y se cantó el "Cara al Sol" por todos los asistentes.

VISITAS DE FRAGA IRIBARNE

AREVALO (Avilla).—El ministro de Información y Turismo llegó a esta ciudad acompañado del director general de Promoción del Turismo, para iniciar un recorrido por diversas localidades de Avila, Segovia y Guadalajara.

A la puerta del castillo de Arevalo, el señor Fraga Iribarne fue recibido por el presidente de la Diputación Provincial y otras autoridades. Seguidamente, el ministro recorrió todas las dependencias de la fortaleza reconstruidas por el Servicio Nacional del Trigo para su utilización como silo.

Las autoridades le acompañaron después hasta el pueblo de Martín Muñoz de la Dehesa, límite de la provincia.

EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

CUELLAR (Segovia).—El ministro de Información y Turismo, acompañado del director general de Promoción del Turismo, ha visitado hoy diversas localidades segovianas. Fueron saludados por el gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades.

El señor Fraga Iribarne se trasladó a Coca, donde visitó seguidamente el castillo de esta localidad, recientemente reconstruido por el Ministerio de Agricultura y en el que se ha actualizado está instalada la Escuela de Capataces Agrícolas.

A continuación, la comitiva se trasladó a Cuellar, el señor Fraga Iribarne visitó el castillo-palacio de Aburquerque, se dirigió, con sus acompañantes, hacia a Turégano, Sepúlveda y Pedraza.

Es esta la primera vez que el ministro, recorre la ruta de los castillos segovianos.

FRAGA IRIBARNE EN GUADALAJARA

GUADALAJARA.—El ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, ha visitado esta tarde varios castillos de la provincia de Guadalajara, acompañado del director general de Promoción del Turismo. A las nueve de la noche emprendió viaje de regreso a Madrid.

está enclavada la ciudad ista, ha aparecido hoy profusamente engalanado.

A las cuatro y media de la tarde, el cardenal, acompañado del obispo coadjutor de Málaga, llegó a las basílicas menor del Sagrado Corazón de María, siendo recibido en la puerta del mismo por el superior general de los Claretianos, padre Pedro Schwelger, párroco y clero de la parroquia, dirigiéndose a altar mayor, donde adoró al Santísimo, entonándose después un salmo.

Seguidamente monseñor Callar leyó la bula de concesión del título cardenalicio en la cual su Santidad confiere esta parroquia romana al nuevo cardenal.

El superior general de los Claretianos, padre Schwelger, pronunció un discurso en italiano, a cuyas palabras respondió el cardenal Herrera Oría.

Se entonó después un salmo "Te Deum", finalizado el cual el cardenal firmó el acta de posesión en unión de los testigos del acto.

Al hacer de nuevo su aparición ante los muchos fieles que llenaban el templo y le saludaban en la calle, agitando sus pañuelos, el cardenal Herrera Oría impartió la bendición.

Asistieron el obispo auxiliar de Valencia, el ministro secretario de la Embajada de la Santa Sede, señor Eñes, en representación del señor Carraques, que se encuentra enfermo y otras representaciones diplomáticas.

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 280

José Alonso

MEDICINA INTERNA, COLECCION Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Telef. 1913

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolímetro
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 300

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 1230 a 2. — Tel. 340
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

PARTO DIRIGIDO Y PSICO-PROFILACTICO - ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º, Esq. Tel. 470

Dr. Bañuelos

OCULISTA
Plaza Mayor, 8. Telef. 1098

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:
Angel Herrera González, de 14 años, Alfaro 67. Herida punzante en pierna izquierda.
Adolfo de las Heras Santiago, de 6 años. Probable fractura de tibia y peroné.

Necrológicas

— Cristianamente, entregó su alma al Señor, en la tarde del pasado domingo día 21, nuestro estimado amigo, el coronel de Artillería, segundo jefe de Estado Mayor de esta Región, don Federico Cuenca-Romero Morón.

A los numerosos testimonios de pésame que la familia del ilustre militar ha recibido en estos días se suma la HOJA DEL LUNES, para cuyo semanario y cuanto representa, tuvo siempre el finado, coronel Cuenca-Romero las mayores atenciones y deferencias.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestra más sentida expresión de dolor su apenada esposa, doña María Purificación Montero Benito; hijos y demás familiares.

— Confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir ayer en nuestra ciudad, la señora doña Angeles Rojo Pérez, a cuyo resignado esposo, don Ricardo Fernández Guinea (comandante de Infantería retirado); hijos, don Ricardo (comandante de Infantería), doña María Luisa y don Fidel Luis hijos políticos y resto de miembros de la familia doliente, expresamos nuestro pesar.

— Víctima de desgraciado accidente, falleció en la madrugada del domingo, el joven Crescencio Hortigüela Llamo, a cuya apenada madre, doña Salvadora Llamo Alonso; hermanos, Francisco, Gregorio, María-Luz Julián y Begonia; hermano político, don Valentín Gutiérrez y demás deudos, testimoniamos nuestra condolencia.

— A los 76 años de edad falleció ayer el señor don Julián Calleja Villán, capitán de Caballería retirado.
Descanse en paz su alma y reciban el testimonio de nuestro pésame, su aflijida hija, doña Julián; hijo político, don Francisco Pérez Carmona; sobrinos y demás miembros de la familia doliente.

8.000 a 12.000 pesetas mensuales
ganará usted, cultivando CHAMPUNONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran provecho. Compramos producción. Pida informes a PRODUCCIONES ALBA, C/ Enamorados, 23. BARCELONA - 13.

— Víctima de desgraciado accidente, falleció en la madrugada del domingo, el joven Crescencio Hortigüela Llamo, a cuya apenada madre, doña Salvadora Llamo Alonso; hermanos, Francisco, Gregorio, María-Luz Julián y Begonia; hermano político, don Valentín Gutiérrez y demás deudos, testimoniamos nuestra condolencia.

— Víctima de desgraciado accidente, falleció en la madrugada del domingo, el joven Crescencio Hortigüela Llamo, a cuya apenada madre, doña Salvadora Llamo Alonso; hermanos, Francisco, Gregorio, María-Luz Julián y Begonia; hermano político, don Valentín Gutiérrez y demás deudos, testimoniamos nuestra condolencia.

— A los 76 años de edad falleció ayer el señor don Julián Calleja Villán, capitán de Caballería retirado.

Descanse en paz su alma y reciban el testimonio de nuestro pésame, su aflijida hija, doña Julián; hijo político, don Francisco Pérez Carmona; sobrinos y demás miembros de la familia doliente.

Farmacías de guardia
Torrijo, Aranda de Duero, 6; González Iglesias, avenida del Cid, 6; y Mateo Lázcano, barrio de Gamonal-Vitoria, 16.

GRATIS

INFORMAREMOS A UD. SOBRE LAS MATERIAS QUE SEÑALE CON UNA CRUZ

- REFORMA DE LETRA
- ORTOGRAFIA
- ARITMETICA
- CONTABILIDAD
- ALGEBRA
- MECANOGRAFIA
- AUTOMOVILES
- DIBUJO HUMORISTICO Y DE HISTORIETAS
- JEFE DE CONTABILIDAD

Academia Abmi
CURSOS POR CORRESPONDENCIA
MUNTANER, 338 R BARCELONA
C. AUTORIZADO POR EL M. D. E. N. N.º 52

CEIGY, S. A.

se complace en invitar a todos los señores médicos y farmacéuticos de Burgos y provincia, a la proyección de las películas "Virus y cáncer", "Momenta clínica II", "Diagnóstico de las cardiopatías congénitas", que se celebrará en el Salón de Actos del Instituto Provincial de Higiene, a las 8 de la tarde de hoy lunes, 29 de marzo.

LA SEÑORA
Doña Angeles Rojo Pérez
Falleció en el día de ayer, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Ricardo Fernández Guinea (comandante de Infantería retirado); hijos, Ricardo (comandante de Infantería); María Luisa y Fidel Luis (capitán de Infantería); hijos políticos, Isabelita Sastre, José Pérez López (director técnico de Celulosas Almerense) y Manolita de Benito; nietos; hermana, doña Adelaida; hermana política, doña Juanita Fernández Guinea; sobrinos, primos y demás familia.
RUEGAN oraciones por su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, lunes, a las CUATRO Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.
VIVIA: Almirante Bonifaz, 20. Burgos, 29 marzo, 1965
LA FAMILIA NO RECIBE
"La Misericordia". Gran Funeraria. Santa Clara, 2.

EL JOVEN
Crescencio Hortigüela Llamo
Falleció en el día de ayer, a los 20 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (D. E. P.)
Su apenada madre, D.ª Salvadora Llamo Alonso; hermanos, Francisco, Gregorio, María-Luz Julián y Begonia; hermano político, Valentín Gutiérrez; sobrinos, tíos, primos, demás familiares y sus compañeros de Conservera Campofrío, S. A.
RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán, el primero, en la Capilla del Cementerio de San José, hoy, lunes, a las CINCO, y el funeral en la parroquia del Hospital del Rey, mañana, martes, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: Arco de la Villa, 21 (Hospital del Rey).
Burgos, 29 de marzo de 1965.
"La Misericordia". Gran Funeraria. Santa Clara, 2.

EL SEÑOR
Don Julián Calleja Villán
(Capitán de Caballería retirado, Cofrade de la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo de la parroquia de San Cosme)
Ha fallecido en el día de ayer, a los 76 años de edad, después de recibir del S. S. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)
LA ASOCIACION MUTUA DE MILITARES RETIRADOS.
Su hija, Julián; hijo político, Francisco Pérez Carmona; sobrinos, primos y demás familia,
SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, día 29, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, cuyos actos piadosos por los que anticipan las gracias.
Vivia: San Pedro Cardena, 74.
Burgos, 29 de marzo de 1965
"La Humanidad". Gran Funeraria. San Juan 5.

«El Demonio», en una abadía española

El marqués de Montpeyrroux vestirá el hábito benedictino en la abadía del Valle de los Caídos

Combatiente de la guerra civil española, de la guerra mundial y de la de Argelia

En la pausada tarde invernal, por los soportales encristalados en la abadía benedictina, en el Monasterio de Santa Cruz del Valle de los Caídos, un hombre pasea en meditación dejando transcurrir el tiempo inconstruido. Viste de paisano, con un traje gris pero se cubre con la pañoleta capa de los monjes.

Su nombre es André Montpeyrroux de Brousse, de Limoges-Bretagne, pero es, o ha sido, más conocido por el marqués de Montpeyrroux, coronel de la O.A.S., ayudante de Salán "El Demonio" para los árabes. Su historia está ligada a la del Ejército francés a lo largo de gloriosas campañas. Las heridas de guerra surcan la geografía de su cuerpo y en su pecho ha lucido las más altas condecoraciones castrenses. Guerra Civil española, Guerra Mundial, campaña de Siria, Argelia... El está más hecho a las ardientes arenas del desierto, al polvo, sudor y al olor a pólvora que al helado ambiente que ahora nos rodea, al aire puro que ahora respira y a la completa calma del Monasterio. Me dice:

—Llevo aquí desde la independencia de Argelia, más de dos años, y ya no espero otra cosa que ingresar en el Orden, quedarme aquí al lado de fray Justo...

—Y su esposa, sus hijos, ¿están de acuerdo con su decisión? Le pregunto.

—Sí, si lo están.

—¿Pero usted podría volver a Francia, con los suyos?

—Mi regreso a Francia no sería posible hasta la muerte de De Gaulle. Para mí no hay amnistias ni perdones, porque yo no he hecho nada malo a Francia. He luchado por ella, la he defendido. Es una cuestión de honor.

RECLUTO VOLUNTARIOS FRANCESES PARA LA CRUZADA DE LIBERACION

Caballero de la Orden Nacional de la Legión de Honor, condecorado con la Medalla Militar, Cruz de Guerra 1939-45 con Palmas, Cruz de Guerra de los Teatros de Operaciones Exteriores, Cruz del Valor Militar, Medalla Colonial con el broche "Levante", Medalla de Siria-Cilicia, Cruz Siria del Mérito, Cruz del Combatiente Voluntario, Oficial de la Academia, Caballero condecorado con la Gran Cruz de diversas Ordenes Religiosas, Soberanas, Militares y de Asuntos Argelinos, ex oficial de Caballería de las tropas del Norte de África y de Asuntos Argelinos, mutilado de guerra, ex alcalde de Saint Beonit-du-Sault, ex consejero general de Indre, ex miembro del Comité directivo y delegado de los alcaldes de Francia, de Argelia y de Ultramar, ex miembro del Comité Directivo del Consejo de Municipios de Europa, miembro vicario del Sindicato de periodistas y Escritores de Francia, etcétera.

—Y su participación en la guerra civil española, cómo fue, le pregunto.

—Yo estuve aquí con el general Borbón, el duque de Sevilla, en el Estado Mayor, y mi misión consistía en reclutar voluntarios franceses para la causa de Franco. Esto fue en el año 1936 y estuve unos tres meses. Por cierto —me dice sonriendo—, que mi intervención en la guerra civil española me condujo, a mi regreso a Francia, a la cárcel. Fue mi bautizo como inquilino de tales "residencias"...

Le pregunto por la Argelia de hoy, la de Ben Bella, cómo la ve y qué presente en su futuro.

Argelia marcha abiertamente, y sin lugar a dudas, a frente de Ben Bella, hacia el comunismo. Ahora le dará el nombre que quiera, socialismo, neutralismo, etc., pero al final, Argelia será comunista.

YA ERA DEMASIADO TARDE

Hablamos un poco de los últimos días de la Argelia fran-

cesa, de las jornadas vividas al lado del general Salán, de su futuro, de su prisión.

—La marcha de Salán desde España a Argelia fue demasiado tarde. Hubo momentos mucho más propicios con anterioridad y se desaprovecharon. Desde su salida desde Madrid ya siempre pensé que va era demasiado tarde... En cuanto a su futuro, usted sabe que en Francia no se fusila a los generales...

Habla correctamente el español. Su cultura vastísima, encuentra aquí en el Monasterio benedictino del Valle de los Caídos donde expansionarse. Hemos estado paseando por los pasillos que dan a uno de los patios del Monasterio. Me pide que pasemos a la biblioteca para continuar allí a entrevista y para mostrarme unos documentos.

—Mi decisión de vestir los hábitos religiosos es definitiva, vea los documentos que ya he redactado, legalmente, con respecto a los títulos nobiliarios, el futuro de mis hijos, en fin, todo lo que ha supuesto mi vida hasta ahora.

SU "TESTAMENTO"

Me muestra unos documentos redactados en español, por el notario de Madrid don José María de Prada, y firmados por él.

—Copia del acta de familia que fija la transmisión de las armas de las diversas ramas de la casa de Brousse, por el excelentísimo señor monsieur André marqués de Montpeyrroux de Bouse de Limoges-Bretagne.

Los títulos nobiliarios no pasarán a sus hijos, Juan Francisco, de 20 años, y Patricio, de 18, hasta la muerte de su padre, según tradición familiar, que data desde los albores de su familia, fundada por el primer duque Jean (1364-1399). Aunque el hijo mayor es el heredero legal, en el acta notarial figura el desecho de su padre de que los dos hijos se beneficien, en lo que puedan, de los títulos. Ha especificado él, en estos documentos, los títulos que a cada uno de ellos deja, y ha dibujado con cuidado los escudos o emblemas de los mismos. Ha redactado con rigor histórico las vicisitudes por las que ha pasado su Casa desde su fundación, las luchas en las que ha intervenido, la transmisión de padres a hijos, el árbol genealógico de su familia. El documento viene a ser ya como un testamento, como su última voluntad: "Rama primogénita": Don Juan Francisco de Asís, Guido, Trujillo, Carlos de Bois, marqués de Montpeyrroux, nacido el día 27 de diciembre de 1944, en la ciudad de Nancy, provincia de Lorena, en Francia, hijo primogénito de don Andrés, conde de Brousse y de doña María Luisa Blanca Verry...

La tarde está tocando a su fin y ya fuera, las primeras sombras comienzan a invadir los rincones del Monasterio. El periodista estrecha la mano de este gran soldado que sirvió en los "spahis" argelinos y fue jefe comandante del O.A.S., al que los árabes temían y todos respetaban, que hizo del valor y el heroísmo la razón de su vida, cuando contaba con medallas para no hacerlo, y que, aquí, a la sombra de una Cruz que cobija bajo sí los restos de tantos hombres que también lucharon hasta morir, ha encontrado la paz del espíritu el amor al prójimo y la comprensión humana.

Una exposición de cuadros y dibujos de dementes

Ha sido montada en Munich y luego recorrerá toda Europa

Ya el célebre médico italiano Cesare Lombroso se ocupó muy a fondo de los límites fluctuantes entre el genio y la locura. En su afamado libro intitulado "Genio y locura", publicado hace cien años (1864), Lombroso apuntó por primera vez ser extremadamente frágil la divisoria entre los hombres geniales y los locos y alucinados. Desde entonces la ciencia viene ocupándose de ese problema, así como también de los límites entre lo normal y lo anormal. En este contexto causó cierta sensación la tesis del psicólogo C. G. Jung quien declaró: "En el fondo no descubrimos en el demente nada de nuevo ni de desconocido, sino topamos sólo con el fondo de nuestra propia manera de ser".

La atención de la psiquiatría moderna se concentra hoy particularmente en las creaciones artísticas de los dementes. Es bien elevado el número de aquellos que con extraordinaria perseverancia y pasión se dedican al diseño y a la pintura. A veces desmenuven una rapidez sorprendente y una productividad verdaderamente enfermiza. Es interesante que la mayoría de estos pintores son esquizofrénicos.

Para proporcionar también a los legos una visión de conjunto de este mundo excitante que se sitúa entre la creación artística y las tinieblas, un grupo de investigadores alemanes organizó una exposición de 180 pinturas y dibujos de locos. Inaugurada recientemente en una galería en Munich, la exposición ha ejercido extraordinaria atracción sobre el público. La exposición, a la cual se dió el título de "Documenta psychopathologica-Exposición internacional de las creaciones artísticas de psicopatas" recorrerá después, durante dos años, toda Europa. Los trabajos expuestos provienen de las colecciones de este género, reunidas en clínicas de la República Federal de Alemania, Austria, Holanda, Suecia, Noruega, Yugoslavia y Checoslovaquia.

A primera vista es difícil distinguir esta interesante colección de una exposición normal del arte moderno. Están representadas en la exposición varias tendencias de la pintura moderna; de los temas apenas figurativos, a través de los simbolistas hasta a los claramente "abstractos". El placer evidente en los colores intensos y en los contrastes bien marcados caracte-

lizan casi todos los trabajos. Algunos de ellos testimonian una imaginación exuberante que recuerdan los diseños infantiles. Los raros retratos que figuran en la exposición llaman la atención por la manera curiosa en que fueron representados los rostros. Parece que detrás de este miedo de la fisionomía se esconde el recelo de ser confrontado con la verdad sobre sí mismo o con otros hombres. La manera cómo algunos pintores y dibujantes representan los ojos es descomunal y hasta horrorosa.

Una película proyectada en la exposición y realizada bajo la dirección del psiquiatra de Munich, doctor Lieser, documenta la evolución artística de uno de los psicopatas. Comenzando por motivos figurativos, avanzó hasta la "disolución" total de todos los objetos, entregándose finalmente a una abstracción ininteligible. Es curioso el paralelismo de su evolución con la que se ha observado en los pintores normales, hallando así aparentemente su confirmación las conclusiones del psicólogo C. G. Jung.

Johann Manthner

CAMPAÑA de PAÑERIA

Las mejores colecciones y calidades en

TRAJES - CHAQUETAS DE SPORT Y PANTALONES "TERGAL"

PRECIOS REBAJADISIMOS

EN 22 CIUDADES DE ESPAÑA SU DIA DE COMPRAS EN

Simión

VEA ESCAPARATES

Un mago indio afirma conocer...

(VIENE DE LA PAG. 4)

No podemos prever si el pájaro podrá comerlo en el instante justo.

Pero Gaya Prasad no está considerado como un hombre fuera de serie. Su reputación no impide a cada indio tener su "carta" establecida en su nacimiento. No es un horóscopo, pues los indios no sienten más que desprecio por el horóscopo occidental, que se establece según el día del nacimiento. En la India lo más importante es el signo que ascende en el horizonte en el momento exacto del nacimiento; estos signos cambian aproximadamente cada dos horas a lo largo del día, y la intensidad de su influencia cada pocos minutos. Además del signo del zodiaco se tiene en cuenta la posición de la Luna y el Sol con respecto a, lugar del nacimiento y de la influencia de diversos planetas en ese instante. Esto exige cierto número de conocimientos astronómicos y matemáticos, además del don personal de interpretación.

Mas para esta tierra de lo sobrenatural el "libro" de Prasad ocupa un lugar aparte. Todos los indios conocen su leyenda. Shiba, dios de los hindúes y patrono de Benarés, y su esposa Parvati estaban sentados sobre la playa en una noche estrellada. Por juego y para admirar la inteligencia de su marido, Parvati pidió a Shiba que mirara las distintas constelaciones y le describiera, clasificándolas, las existencias que llevarían los hombres y las mujeres según la posición de las estrellas en el instante de su nacimiento. Al levantarse el Sol, Shiba le había explicado la existencia de todos los habitantes del mundo hasta el fin de los tiempos. Desgraciadamente, los pobres mortales sólo han recibido algunas de las notas cambiadas por la curiosa —pero tal vez un poco perezosa— Parvati.

M. VERNIER

Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANALISIS CLINICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 3739.
- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 3667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 5369.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 1912.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Saiz, Santander, 10, 3.º. Teléfono 3478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Teléf. 3739.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arnaiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléf. 2216.
- OFTALMOLOGIA**
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 1066.
- OTORINOLARINGOLOGIA**
Don José María Sánchez F. Diaz, Santocildes, 17. A. Teléfono 3247.

- PUERICULTURA**
Don José Díez Rumayor, Estorión, 14. Teléfono 1319.
- RADIOLOGIA**
Don César Vallejo, San Pablo, 14. Teléfono 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. 3.º. Teléfono 3691.
- TRAUMATOLOGIA**
Don Vicente Mateos López, Avenida del Cid, primer edificio "Peygón", Teléfono 2254.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 4665.
- PODOLOGIA**
Don Ehas Hernando Tamayo Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 2752.
- PRACTICANTE**
Don José Manuel Ortega del Pozo, Sanz Pastor, 10. Tel. 5705.
- SEVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica "Barrantes", Teléfonos 1847 y 1491.
- AMBULANCIA**
Teléfonos 1847 y 5360.
- MATRONA**
Doña Margarita San José Nuño Rasura, 5. Teléfono 3974.

«Asociación de lucha contra el fuego»

Los bomberos españoles, hasta ahora independientes, se agruparán Pretensión: crear su Mutualidad y un reglamento único contra incendios

En España funciona una "Asociación de Lucha contra el Fuego". Hace poco celebraron su asamblea. ¿Sabían muchos españoles que en su propio país hay un grupo que se preocupa por algo que sólo atendemos nosotros cuando vemos las llamas en nuestra propia casa?

La A. S. E. L. F. —estas son sus siglas— ha venido luchando, tímidamente, desde hace muy pocos años. Pero ahora, se propone conseguir que los españoles sean educados cívicamente en todo lo referente a incendios. La A. S. E. L. F. se propone, también, y, claro, principalmente, ayudar a los bomberos, ese cuerpo heroico en todo el mundo y ejemplar en España.

Resulta que en casi todas las naciones los bomberos están centralizados bien en una entidad oficial o dependiente directamente del Estado. En España no es así: dependen cada cuerpo de bomberos del Ayuntamiento correspondiente. Por eso, esta organización quiere agruparlos no en el sentido oficial expresado en líneas arriba sino actuar al margen de forma subsidiaria. No actuará sólo de fiscal cuando las circunstancias lo requieran sino principalmente de orientador y educador.

—Entonces, así los bomberos estarán unidos.

—Los bomberos y todos los que tengan relación con el fuego. Por ejemplo, los técnicos químicos y similares.

—¿Piensan colaborar con alguna asociación extranjera de este tipo?

—Me ha ido facilitando todos los detalles el secretario de la Asociación.

—Pretendemos la unión al Comité Técnico Internacional contra el fuego con sede en París.

La reunión última dio frutos. Acordó que en primavera se celebre el Congreso Nacional de Bomberos. Y han sido elaboradas las ponencias que se estudiarán entonces.

—Una fundamental.

—Queremos crear una Mutualidad para los bomberos. Primero, para de una forma particular, y actuando en la forma subsidiaria antes expuesta dar una retribución complementaria a los bomberos. También para cubrir los riesgos a las familias. Porque usted sabe que mueren bomberos en acto de servicio. Y en la mayoría de los casos sus familias quedan desamparadas.

—Para esto, ¿tienen asignada alguna subvención?

—No. En absoluto. Todo es aportado por los socios de la Asociación.

—¿Para qué otros casos prestarán las ayudas?

—A los accidentados en acto de servicio y a los jubilados. En resumen: queremos cubrirles el riesgo y asegurarnos el porvenir.

—Además.

—Queremos también crear un Reglamento único contra incendios. Porque actualmente cada municipio tiene el suyo.

—Otra aspiración.

—Que haya intercambio de bomberos de los distintos cuerpos. Intercambio que no se ha dado hasta ahora. Así se unificarán sistemas y se competitará el personal. Por ejemplo, los bomberos de Madrid podrán aprender en Barcelona las técnicas especiales para los incendios marítimos, etc. Pre-

tendemos también que estos intercambios no sean sólo nacionales sino internacionales. Creemos que el bombero ha de ser más conocido, lo mismo entre sus compañeros que entre el gran público que muchas veces les echa la culpa de algunos siniestros sin pensar que tienen que luchar contra muchos elementos. Como caso típico de contratiempo podemos poner esa total ausencia de prevención en viviendas, en industrias.

—Otras metas que desean conseguir.

—Pretendemos llamar la atención a la opinión pública sobre este tema al mismo tiempo que la educamos. Nos serviremos para ello de campañas de publicidad. Campañas que serán orientadas principalmente hacia los niños. Entre otras cosas que deseamos conseguir está por ejemplo, la del número de teléfono bomberos: debe ser el mismo en toda España y además de pocas cifras. En la actualidad, es distinto en cada capital y de las cifras normales que los demás teléfonos particulares. Muchas veces, por no saberlo, no se atajan a tiempo los incendios. También que cada automóvil lleve su extintor. Los conductores ponen de todo, ¡menos el extintor!, que vale, como más, ¡350 pesetas!

Los bomberos se disponen por paradoja a quemar sus cartuchos. ¿No les parece?

Ricardo/D-M

El automóvil eléctrico será realidad dentro de diez años

Será silencioso, no tendrá escape ni cambio de velocidades

Es probable que dentro de diez años se vean en las calles de las ciudades alemanas "electromóviles", los vehículos del porvenir, silenciosos y sin escape. Es esta la visión del futuro del director del Instituto de Física Técnica de la Universidad de Brunswick, profesor doctor Eduard Justi, que publicó recientemente ante un público internacional en el Congreso de "Transformación Directa de Energía", realizado en Essen.

El automóvil de mañana no tendrá motor de combustión, sino un electromotor. El conductor podrá dedicar toda su atención al tráfico, pues su vehículo no tendrá engranaje ni cambio de velocidades. La corriente será suministrada por baterías de hidrógeno y metales en la llamada "combustión en frío".

Los electro motores que hoy se podrían utilizar para la propulsión de vehículos con interrelación de las nuevas células de combustible químico eléctrico son todavía demasiado pesados y voluminosos, de modo que se podría aplicar, por lo pronto, el nuevo método sólo en vehículos pesados. El vehículo proyectado para las ciudades, que no requerirá mucho entretenimiento, alcanzarán, en cambio, sólo una velocidad de 50 kilómetros aproximadamente.

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL

PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).

BARRIO DEL PILAR

PISOS y TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION

magnificas TIENDAS GRANDES FACILIDADES de pago

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

INFORMACION

JOSE BANUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 4.º - Teléf. 219 37 00 MADRID



Compañía Telefónica Nacional de España

Se admite personal para peones de redes. Edad 17 a 27 años. Ingreso inmediato con sueldo más dietas desplazamiento.

INFORMES: Conde Jordana, 3, planta baja o teléfono 1234.-Burgos

Un mago indio afirma conocer el pasado, presente y futuro de todos los hombres

Preferentemente por la mañana, en las horas sagradas en que Benarés, la ciudad sagrada de la India, celebra las bodas de luz de Shiba y el Ganges después de las abluciones rituales en el río, los hindúes van a consultar al "hombre que conoce los destinos". En la India es tan célebre como el jefe de Gobierno o como el hombre santo Vincha Bhava, que distribuye las tierras a los pobres. Los indios creen, en efecto, que Gaya Prasad posee la llave del destino de cada ser humano, pero no la de su propia ciencia.

Gaya Prasad se contenta con interpretar los escritos de que es depositario y que reproducen la obra de un brahman legendario, Birga, y de su hijo Sukkur. Estos habrían revelado en versos semejantes a los de Nodstradamus el destino de todos los hombres, vivos, muertos y por venir.

Birga y Sukkur habrían vivido hace 11.000 años. Sus versos son transmitidos por tradición oral hasta que, a fines del siglo pasado, fueron transcritos por primera vez. Todos los políticos indios, los marajás y los pobres, extranjeros de todas las partes del mundo acuden a Benarés para consultar al Pandit Gaya Prasad Jotshi. El "mago" vive en una casita, en un pequeño alojamiento que da a un patio de calma muy oriental. No necesita más que una cama de hierro, un cantarillo de agua, un vaso y, siempre, un gran paquete de hojas amarillentas.

Gaya Prasad es un hombre bastante corpulento, de unos 40 años, con un rostro severo marcado de viruelas. Por extraña que pueda parecerse la ocupación de este hombre, hay que hacerse a la idea de que Einstein y Thomas Man le han testimoniado respeto de que Carl Jung y Julián Huxley han considerado su "herencia" con seriedad.

En la primavera de 1964, una extraña polémica agitó a toda la Prensa india. Se reprochaba a Prasad dejar escapar una previsión, que se realizó, referente a un estadista. Es de rotar que nadie puso en duda ni siquiera se extrañó, por el hecho de que pudiese conocer el futuro. Pero se reprochaba a un hombre poseedor de tal conocimiento al no haber evitado inquietar a la opinión pública.

—De padres a hijos —dijo tranquilamente Gaya Prasad— hemos aprendido a leer y a interpretar correctamente este libro escrito en sánscrito. No hay ninguna razón para que lo convirtamos en un secreto.

—¿Pero cómo un libro, cualquiera que sea, puede contar la historia de cada hombre y mujer, de miles de millones de personas?

—No es la historia personal de cada uno de nosotros —contesta Gaya Prasad—, sino de indicaciones proporcionadas por los astros sobre nuestro destino. Las vicisitudes humanas son seguramente muchas, pero no innumerables. Nuestras historias se parecen porque sufren las mismas influencias y porque las combinaciones se repiten.

La consulta normal cuesta 20 rupias, pero no se paga hasta haber escuchado el relato del propio pasado y de haber reconocido que este relato es exacto. En el curso de una primera visita, Prasad pide a su cliente la fecha de nacimiento y algunos datos sobre sus padres. Entonces se fija una entrevista para pocas horas después, el tiempo de buscar en el "libro" la historia del visitante. Esta historia cubre en general varios centenares de hojas de fuerte cartón. Mientras las oprime, el hombre sentado sobre su colchón dice sonriendo: "Si su pasado se revela exacto, podré decirle su presente. Si éste es igualmente exacto, podré decirle su futuro".

La sesión dura aproximadamente una hora. Prasad utiliza la técnica siguiente: "¿Es exacto que su madre vivía cuando usted tenía entre 15 y 20 años?", pregunta, por ejemplo. Gaya Prasad. Siguen otras preguntas, aparentemente sin relación lógica, pero que piden una respuesta afirmativa ocho veces entre 10. Luego las preguntas se hacen más rápidas y más precisas, mientras Prasad parece ocupado en alguna extraña tarea burocrática.

El visitante se asombra por no tener que contestar más que con afirmaciones. La experiencia ha sido hecha por más de un occidental lleno de escepticismo e incapaz de explicar el fenómeno. Cuando llega al pre-

sente, Gaya no hace preguntas, afirma.

En cuanto al porvenir, contrariamente al que desvela los "magos" occidentales, se describe con gran riqueza de detalles y precisiones.

Pero hay que observar de cerca el proceso. En el curso de la sesión, sucede que un "no" hace vacilar a Prasad. Entonces examina sus hojas y pregunta si, en ese momento de la vida, el cliente no ha pensado en seguir

una dirección distinta. Cuando se le dice que sí, Prasad admite que no existe para cada hombre un destino único, sino numerosos caminos, numerosas posibilidades y direcciones. —La elección de uno de esos

caminos —dice— depende del libre arbitrio, pero este puede ser condicionado por muchas otras cosas y no ser libre sino en apariencia. Somos como granos de mijo que caen. Un grano tiene su destino marcado por

anticipación; debe caer en cierto punto en línea vertical y en virtud de fuerzas más poderosas que él. Pero si un pájaro llega y lo come, si sopla un golpe de aire, si una gota de lluvia le cae encima, el grano tendrá otra historia, previsible después de lo que ha sucedido. La única cosa que podemos prever es si el pájaro llegará o no para ese hombre que como un grano de mijo, cae en vertical. (VUELVE A LA PAG. 3)



52 CV. POTENCIA HOMOLOGADA POR EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

CALIDAD Y PRECIO

EFICAZ Y COMPLETO SERVICIO DE REPUESTOS Y POST-VENTA

COMODIDAD EN EL MANEJO ETC.

BARREIROS

Fábrica en VILLAVERDE (Madrid) Distribuidor para las provincias de: ALBACETE - ALICANTE - BURGOS - CUENCA - LEON - LERIDA - MURCIA - MADRID - PALENCIA - PAMPLONA - SANTANDER - SORIA - VALLADOLID - ZAMORA - HUESCA - ZARAGOZA TOLEDO - BARCELONA - GERONA - TARRAGONA **sate** en BURGOS: Avenida Cid Campeador, 72 Teléfono 6542

HB-95 AR publico

Es...
Ape...
de...
Ma...
La m...
de Pon...
Maye...
Paris...
dres, S...
frances...
actor...
Ustinov...
pretés...
Newma...
Niven...
tado p...
dese e...
ry, un...
mes de...
Davi...
cipe C...
a j u s...
Aparte...
nomb...
ceran...
nes d...
tas, p...
un av...
ahota...
Lagien...
que n...
muy t...
ovida...
na sic...
import...
Denise...
papele...
conoci...
Londre...
de ac...
Funny...
Way t...
ma se...
versión...
Denise...
produc...
trató...
Serg...
famoso...
Folsto...

Escenarios y Pantallas

Apellidos ilustres en el reparto de la película «Lady L»

Junto a Sophia Loren y David Niven, figura un tataranieta de Tolstoi, uno sobrina de Victor MacLaglen y un hijo de Jules Dassin

La nueva producción de Carlo Ponti para Metro Goldwyn Mayer, cuyo rodaje se inició en París para continuar en Londres, Suiza, Italia y la Riviera francesa, está dirigida por el actor, escritor y director, Peter Ustinov. Los principales intérpretes de la misma son Paul Newman, Sophia Loren y David Niven. El guión ha sido redactado por Peter Ustinov, basándose en la novela Romain Gary, un asunto romántico de fines del siglo pasado.

David Niven encarna al príncipe Otto de Baviera, muy ajustado a su personalidad. Aparte de los tres famosos nombres, en «Lady L» aparecen algunos elementos jóvenes desconocidos como artistas, pero cuyos apellidos son un aval para la carrera que ahora empiezan. Denise MacLaglen, una hermosa muchacha que mide un metro ochenta, muy bonita, es sobrina del inolvidable Victor MacLaglen y ha sido contratada para un importante papel en Lady L. Denise se ha especializado en papeles más bien cómicos y es conocida en los escenarios de Londres y Broadway, habiendo actuado en «Gypsy» y «A Funny Thing Happened on the Way to the Forum». Esta última se presentó más tarde en versión francesa y fue cuando Denise llamó la atención del productor Carlo Ponti y la contrató. Serge Tolstoi, tataranieta del famoso novelista ruso conde Tolstoi, también figura en el

reparto de «Lady L». El joven Tolstoi nació en Yugoslavia y en la segunda guerra mundial sirvió en el ejército de los Estados Unidos. Durante algún tiempo se dedicó a enseñar ruso en París y actuó en el cine encarnando a un oficial alemán en el film «El día más largo». Jo Dassin, el hijo menor del director francés Jules Dassin, debutará en la pantalla junto a Sophia Loren, Paul Newman y David Niven en «Lady L».

Noticiario de Hollywood

Se ha terminado el rodaje de la película «The Loved One», una producción de John Cally y Haskell Wexler, dirigida por Tony Richardson en cuyo reparto figuran los siguientes nombres: Robert Morse, Jonathan Winters, Anjanette Comer y Rod Steiger. En este film y en calidad de artistas invitados hacen breves apariciones Dana Andrews, Milton Berle, Sir John Gielgud, Ruth Gordon, Tab Hun-

Mary Ann Mobley

Entre las nuevas bellezas que aparecen en las películas Metro Goldwyn Mayer debe destacarse a la gentil Mary Ann Mobley, protagonista del film «Get Yourself a College Girl». Esta no es su primera película, pues ya interpretó un papel destacado en «Girl Happy». Mary Ann Mobley fue «miss América» no hace muchos años y canta varias canciones en la primera de las mencionadas películas, en la que toman parte los siguientes conjuntos musicales: «The Dave Clark Five», «The Animals», Stan Getz con Astrud Gilberto, Jimmy Smith y su trío, Freddie Bell y The Bell Boys con Roberta Linn, The Standells y Rhythm Masters. De las canciones de la película se ha hecho un álbum que en América se pondrá a la venta antes de Navidad. «Get Yourself a College Girl» la dirige Sidney Miller, y San Katzman es el productor.

ter, Margaret Leighton, Liberace, Roddy McDowall, Robert Morley, Kim Stanley y Keenan Wynn.

«Young Cassidy» es una película biográfica del escritor irlandés Sean O'Casey, que se ha filmado en los estudios de Inglaterra y los exteriores de Irlanda. Rod Taylor, Maggie Smith, Julie Christie, Flora Robson, Sian Phillips, Jackie MacGowan y Michael Redgrave figuran en el reparto. La película se rueda en color y dirige Jack Cardiff.

Las películas en que figura algún animal doméstico gozan siempre de la simpatía del público y a este fin basta recordar a «Rin Tin Tin», «Asta», «Lassie», por lo que a perros se refiere, sin olvidar las distintas «Chitas» que acompañaron a Tarzán en la selva. Últimamente han surgido los delirios, que han constituido una novedad, y ahora sale como protagonista de una película un león bizzo presentado por el productor Ivan Tors, el mismo que ha lanzado a «Flipper». El título del film es «Clarence, the crossed-eyed lion», dirigido por Andrew Marton. Acompañan al rey de la selva los artistas Marshall Thompson, Betsy Drake, Richard Haydn y Cheryl Miller.

Cine CORDON

Éxito extraordinario. Pepe Isbert, Sara García y Carlo Pisacane en

«Los dinamiteros»

SESIONES: 5.15, 7.45 y 10.45 noche
Mayores de 14 años

Cine Calatravas

Gran éxito de Gary Cooper en

«La jungla en armas»

SESIONES: 5.15, 7.45 y 10.45 noche
Tolerada a menores

Cine Astoria

Continua de 4 a 10
Magnífico programa doble

«Qué bello es vivir»

— Y —
«Calabuch»
Tolerada a menores

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Compañía Telefónica Nacional de España

Se admite personal de 17 a 27 años para cursillo de capacitación de mecánicos.

Exámenes el día 5 de abril
INFORMES: Conde Jordana, n.º 3

Merecido empate del Mirandés en Vitoria

El gol del Alavés fue marcado de penalty

VITORIA. (Por teléfono Servicio especial para la HOJA DEL LUNES de la Agencia Mencheta.) — Con extraordinaria entrada apreciándose un buen número de seguidores del Mirandés en los graderíos y con tarde de sol espléndido se ha jugado en el campo de Mendizorrosa el partido entre el Deportivo Alavés y el Deportivo Mirandés. Antes de iniciarse el partido y con los dos equipos alineados en el campo se ha leído una oración por el alma del ex presidente del Alavés don Luis Molina, recientemente fallecido.

Bajo los órdenes del colegiado guipuzcoano Oteiza, que tuvo una actuación regular, los equipos formaron así:
D. Alavés: Espinosa; Ezquerria, Uruaga, Ocaa; Juanín Larrea; Echazarra, Antonio, San Emeterio, Santamarina Tella.
D. Mirandés: Nuñez; Elcoro, Pálix, Sertucha; Lamerca, Aznar; Azcona II, Lizóain Góicoechea, Prieto, Solau.
El primer gol marcado por el Alavés, no se logró hasta el minuto 43 de la primera parte. Una jugada de Tella y Santamarina con remate de Echazarra que da en el brazo de Sertucha. El colegiado castiga con «penalty» que Antonio transforma.

No se mueve el marcador hasta siete minutos antes del final del partido, cuando una falta contra la portería vitoriana es desahogada con corto por Espinosa, recogiendo Azcona, que, al rematar, logra la igualada.

Empate del Juventud...

(VIENE DE LA PAG. 6)

Repetimos que el Salamanca ha causado muy pobre impresión y el empate conseguido no da el valor del desarrollo del juego. La victoria local debió y pudo ser clara, abultada incluso, pero tampoco el Juventud ha tenido su tarde. Por el equipo visitante se vieron algunas jugadas de clase en Saro, jugador con excesivas precauciones; movilidad e interés en Sera, y muy buena labor en los tres defensas. Por encima de todos ellos el veterano Miguel fue el mejor hombre y realizó paradas de mucho mérito. Detalles aislados que es un bagaje muy escaso para un equipo campeón del grupo.

En el Juventud el más destacado fue Sistiaga, incansable toda la tarde. Isidro y Bartolo le siguieron en méritos. Marcos tuvo la desdicha de ser responsable del gol, pero estuvo en su línea de regularidad, lo mismo que Valle, en lo poco que tuvo que intervenir.

El arbitraje del leonés Alonso sólo tuvo el lunar del gol anulado al Juventud. Se mostró enérgico ante la dureza salmantina y pitó con acierto.

Hoy, lunes, sorteo de Copa

Esta noche, en la Real Federación Española de Fútbol, se efectuará el sorteo para la segunda eliminatoria de Copa que enfrentará a los dieciséis vencedores de Segunda División con los equipos de Primera. El Burges interviene en esta fase por segunda vez en su historial. En la primera le correspondió eliminarse con un Santander que acababa de descender y que tuvo necesidad de tres partidos para eliminarnos. En esta ocasión veremos qué suerte nos depara el sorteo de esta noche.

Hemos efectuado un poco de sondeo entre los aficionados para pulsar sus gustos sobre quién sería el más deseado rival del Burges. La mayoría se inclina porque lo fuera el Atlético de Bilbao. El presidente del Burges es también de este parecer. Al equipo bilbaíno le siguen cualquiera de los dos equipos madrileños. En uno y otro caso influye la proximidad, que daría un buen contingente de seguidores, con lo que «El Planito» tendría que ampliar su actual aforo. En cuarto posición de interés sigue el Zaragoza y sobre los demás no hay marcadas preferencias, aunque todos los consultados coinciden en que el menos conveniente sería el equipo de Las Palmas, por lo que supondría un desplazamiento hasta las Islas Canarias.—S.

Meritorio empate de la Arandina frente a La Bañeza

Aranda de Duero. (Por teléfono de nuestro corresponsal, Juan Sanz Juez).—Parecerá paradójico que digamos que en el partido de esta tarde la Gimnástica Arandina ha logrado un meritorio empate frente al equipo de La Bañeza, pero así es, puesto que el conjunto propietario del campo, tuvo que alinearse a Saugar ya lesionado y al portero suplente, que era la primera vez que jugaba fuera de su demarcación, por la negativa a alinearse planteada por el defensa Antonio, de Valladolid, quien se aprovechó de la necesidad de jugadores, dando el caso que a la misma hora en que se ventilaba este encuentro, jugaba también otro partido la Arandina, en Salamanca, correspondiente a la eliminatoria del campeonato de aficionados, en su segunda vuelta.

A poco de comenzar la contienda de hoy, registramos unos remates de Sola, Antonio e Iturbe y la creación de un momento de peligro ante la portería visitante, en el minuto 21. En el minuto 25, sufrió un tirón Lanás, quedando prácticamente inútil, por lo que hubo de forzar la línea defensiva, quedando sólo en la línea de ataque Iturbe, con el lesionado Saugar, el reserva Miguel y el portero suplente Balomero.

En el minuto 36, registramos un garrafal fallo de Mos, que sólo ante Marchante envió el balón a las nubes.

Si el juego desarrollado en la primera parte se caracterizó por un forcejeo continuo por marcar goles, favorecido el conjunto visitante por el viento, la tónica de la segunda mitad fue similar, pero con mayor presión por parte de los locales, que muchas veces jugaron en terreno contrario, hasta la línea defensiva, lo que motivaba, cuando se producían despejes largos, peligrosos contraataques, que en última instancia resolvía Marchante, aunque en realidad se empleó más el joven Barrios, en cuya portería se produjeron más momentos de peligro por el mayor dominio ejercido por los ribereños.

La delantera leonesa remató

Julio Jiménez venció en la subida al Urquiola

Talamillo se clasificó en 15.º lugar

Julio Jiménez ha ganado por tercera vez la subida al Urquiola, prueba disputada bajo un fuerte sol y ante la presencia de más de 25.000 espectadores, repartidos a lo largo de los 5.750 kilómetros de este puerto.

Bahamontes, el más directo rival de Jiménez y que corría la prueba por primera vez, ha tenido que librar dura lucha contra los corredores del «Kas» y se ha clasificado en tercer lugar, detrás de Sagarduy y a diez segundos del ganador.

Los últimos doscientos metros de la subida fueron muy emocionantes, pues el toledano pretendió, inútilmente, amorrar la ventaja de los dos escapados los cuales cruzaron la meta con 6 segundos de diferencia, en medio de una gran ovación del público.

Primera División...

(VIENE DE LA PAG. 6)

distra se impuso desde el primer momento aunque los dos equipos jugaron sin muchas ganas y hasta abúlicos. Marcó primero el Murcia, por medio de Aro. Este gol animó al Madrid y Puskas y Martínez marcaron en el primer tiempo. En la segunda parte, otros dos goles del Real Madrid, obra de Grosso, el primero, y el segundo, de Puskas, al lanzar un penalty, dejaron resuelto el partido.

— Encuentro competido y emocionante en Sarriá, que no se resolvió hasta el último minuto con el gol segundo del Español. Di Stefano marcó el primer gol españolista y empató el Levante al marcar en su propia puerta Bartol. En el minuto último Kuzman constituyó el tanto de la victoria.

— El Sevilla perdió en su campo con el Atlético de Bilbao y se metió en zona peligrosa. No hubo goles en la primera parte. En la segunda, los dos equipos se emplearon con mucha codicia. Marca Cabral y Arieta I consigue el empate. El mismo jugador logra el gol de la victoria bilbaína y, un minuto después, es expulsado por entrada violenta. Emoción en los minutos finales sin que se altere el marcador.

— Dominio claro del Valencia sobre un Betis a la defensiva, con lo que no es posible que gane partidos. En la primera jugada del segundo tiempo marcó Arna el primer gol valencianista. El segundo lo consiguió Roberto. Hasta el final se mantuvo el dominio local.

— Fuerte derrota del Coruña en Córdoba, con lo que casi asegura su descenso. En la primera parte no hubo goles y el juego resultó insulso. En la continuación, Cabrera, Rubén, Luis Costa, Juanín, Luis Costa, de nuevo, y Martínez, golearon. En la segunda parte se mostró el equipo cordobés pe-

muy poco y, salvo dos o tres pases de Marchante todos sus remates fueron desafortunados. En las condiciones en que formó la Arandina cualquier equipo que hubiera tirado con más precisión hubiera marcado algún gol. Sus mejores hombres fueron Crespo, Monés y Nando, aunque este último abusó del fuera de juego.

La Arandina, por la falta del vallisoletano Antonio en la defensa se vio un tanto comprometida, teniendo que bajar Eugenio a la defensa y otro Antonio a la media, más cuando se lesionó Lanás este pasó a la delantera, Antonio a la defensa y Sola a la media, desahogando esta coyuntura el enemigo, que entonces muy bien pudo haberse azado con la victoria. Iparagirre, Eugenio, Miravalles, Antonio, Sola e Iturbe hicieron un gran encuentro.

El colegiado salmantino, señor Román, que hizo un buen arbitraje, alineó a los equipos de la siguiente forma:

LA BAÑEZA. — Barrio; Elías, Crespo, Pipi; Dem e, Batalla; Juanito, Olea, Blanco, Monés y Nando.

ARANDINA. — Marchante; Balomero, Lanás, Iparagirre; Eugenio, Miravalles; Miguel, Sola, Iturbe, Antonio y Saugar.

Balomanano

Triunfo amplio de Aparejadores

En la Ciudad Deportiva se disputó el partido del campeonato de balomanano de Segunda División entre los equipos de Fray Luis de León, de Salamanca, y Aparejadores SEU de Burgos. La victoria burgalesa fue fácil y el partido se tomó un poco a broma, dada la superioridad local. Vencieron los Aparejadores por 34-13, con lo que se mantienen en cabeza del torneo.



- 2.00: Apertura, presentación y avance de telediario.
- 2.05: El mundo en que vivimos.
- 2.20: «El vagabundo de las islas».
- 2.50: En antena...
- 3.00: Telediario.
- 3.20: Punto de vista.
- 3.30: «Las almas muertas», capítulo primero.
- 3.50: Revista para la mujer.
- 4.00: Imperio.
- 5.00: A media voz.
- 7.00: Avance de telediario e información cultural.
- 7.05: Bachillerato TV.
- 7.30: El inglés.
- 7.40: Temas de nuestro tiempo.
- 8.15: Las artes.
- 8.30: Visado para el futuro.
- 8.50: Dibujos animados.
- 9.00: Trofeo.
- 9.30: Corresponsal.
- 9.45: Telediario.
- 10.01: Avance de programas.
- 10.03: Rueda de Prensa.
- Margot Hill, Porro Brothers, Los 10.30: Noche de estrellas, con Tres de Castilla, Trío Koksis y René Septembre.
- 11.45: La verdad de las cosas.
- 12.00: Telediario, el programa de mañana, despedida y cierre.

Los equipos madrileños empatados a puntos

Zaragoza y Atlético de Bilbao vencieron en campo ajeno

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Mas Palmas, 1; Zaragoza, 3. Oviedo, 2; Barcelona, 0. Córdoba, 6; Coruña, 0. Español, 2; Levante, 1.	Sevilla, 1; At. Bilbao, 2. Valencia, 2; Betis, 0. Elche, 1; At. Madrid, 0. R. Madrid, 4; Murcia, 1.
--	--

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
ATLETICO DE MADRID	27	18	5	4	61	18	41+13
REAL MADRID	27	19	3	5	50	20	41+15
ZARAGOZA	27	17	2	8	45	33	36+8
VALENCIA	27	15	4	8	54	33	34+6
CORDOBA	27	14	3	10	32	53	31+3
BARCELONA	27	13	3	11	57	39	29+3
ATLETICO DE BILBAO	27	11	6	10	33	39	28+2
ELCHE	27	12	3	12	35	41	27-1
LAS PALMAS	27	9	7	11	31	40	25-1
ESPAÑOL	27	12	1	14	36	34	25-3
SEVILLA	27	10	4	13	35	45	24-4
MURCIA	27	5	12	10	28	46	22-4
LEVANTE	27	7	5	15	35	47	19-7
BETIS	27	6	6	15	29	44	18-8
OVIEDO	27	7	4	16	21	49	18-10
CORUNA	27	6	2	19	17	47	14-12

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Langreo, 2; Hospitalet, 1. Europa, 0; Gijón, 0. Santander, 3; Orense, 3. Pontevedra, 2; Baracaldo, 1.	Indauchu, 2; Badalona, 2. Sabadell, 2; Oelta, 0. R. Sociedad, 2; BURGOS, 2. Osasuna, 2; R. Unión, 1.
--	---

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
PONTEVEDRA	27	19	4	4	46	15	42+14
GIJON	27	13	11	3	39	26	37+11
SABADELL	27	15	5	7	43	26	35+7
REAL SOCIEDAD	27	12	6	9	57	41	29+7
SANTANDER	27	9	9	9	47	42	27-7
INDAUCHU	27	8	10	9	44	39	26-2
EUROPA	27	9	8	10	29	40	26-2
CELTA	27	9	7	11	30	32	25-1
BURGOS C. F.	27	8	9	10	39	42	25-1
HOSPITALET	27	11	2	14	44	50	24-4
OSASUNA	27	9	6	12	25	31	24-4
LANGREO	27	10	4	13	39	50	24-2
BARACALDO	27	9	5	13	36	40	23-3
BADALONA	27	7	9	11	28	39	23-3
ORENSE	27	6	11	10	29	46	23-3
REAL UNION	27	7	5	15	22	53	19-7

(Grupo segundo)

At. Ceuta, 3; Tenerife, 0. Cádiz, 0; Valladolid, 0. Málaga, 0; Huelva, 2. Mestalla, 1; Algeciras, 0.	Melilla, 0; C. Sotelo, 2. Granada, 4; Onteniente, 0. Constancia, 1; Hércules, 0. Abarán, 0; Mallorca, 3.
---	---

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
MALLORCA	27	15	6	6	32	22	36+10
MALAGA	27	15	5	7	44	21	35+7
VALLADOLID	27	14	4	9	43	21	32+6
GRANADA	27	10	10	7	41	30	30+2
HERCULES	27	14	1	12	48	34	29+3
ATLETICO DE CEUTA	27	12	5	10	33	29	29+3
CALVO SOTELO	27	12	5	10	36	36	29+3
MESTALLA	27	12	5	10	35	37	29+1
HUELVA	27	12	4	11	36	33	28+2
MELILLA	27	10	7	10	24	31	27-1
ALGECIRAS	27	11	3	13	28	28	25-1
TENERIFE	27	9	6	12	20	51	24-4
CADIZ	27	7	8	12	30	41	22-6
CONSTANCIA	27	8	6	13	26	37	22-6
ONTENIENTE	27	8	3	16	32	49	19-7
ABARAN	27	6	4	17	19	49	16-12

TERCERA DIVISION

(Grupo IV)

Alfaro, 1; Euskalduna, 2. Beasain, 3; Calahorra, 1. Logroñés, 0; Elbar, 2. Monragón, 3; S. Sebastián, 2.	Aurrerá, 1; Motrico, 1. Touring, 3; Chanrea, 1. Azcoyen, 0; Oberena, 4. Alavés, 1; MIRANDES, 1.
---	--

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
ALAVES	27	18	6	3	57	28	42+16
EUSKALDUNA	27	17	6	4	48	20	40+12
ELBAR	27	18	4	5	65	21	40+14
LOGROÑES	27	11	8	8	49	37	30
MOTRICO	27	12	6	10	43	42	29+3
TOURING	27	12	4	11	46	50	28
BERRENA	27	11	6	10	41	40	28+2
ALFARO	27	11	3	13	41	50	25-3
CHANREA	27	10	5	12	43	37	25-1
SAN SEBASTIAN	27	10	3	14	40	40	23-3
MONDRAGON	27	9	5	13	57	64	23-5
CALAHORRA	27	8	6	13	29	49	22-4
DEPORTIVO MIRANDES	27	9	4	14	38	52	22-4
AURRERA	27	9	3	15	31	50	21-7
BEASAIN	27	9	3	15	32	52	21-5
AZCOYEN	27	4	5	18	24	61	13-15

(Grupo XIII)

ARANDINA, 0; La Bañera, 0. Medinense, 2; C. Rodrigo, 1. Europa, 1; Hullera, 1. JUVENTUD, 1; Salamanca, 1.	Júpiter, 1; Leonesa, 0. Salmantino, 3; Peñaranda, 0. Ponferradina, 5; Sabero, 0. Astorga, 1; Béjar, 4.
--	---

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
SALAMANCA	27	21	4	2	69	17	46+20
BEJAR	27	20	2	5	76	21	42+16
PONFERRADINA	27	16	6	5	72	29	38+10
HULLERA	27	14	5	8	50	30	33+7
DEPORTIVO JUVENTUD	27	14	3	10	42	31	31+3
LA BANEZA	27	12	7	8	42	42	31+3
LEONESA	27	10	6	11	39	37	26
GIMNASTICA ARANDINA	27	10	6	11	39	43	26-2
MEDINENSE	27	11	4	12	38	44	26-2
JUPITER	27	9	5	13	28	33	23-5
EUROPA DELICIAS	27	7	8	12	37	43	22-6
SABERO	27	6	9	12	27	43	21-5
CIUDAD RODRIGO	27	7	6	14	36	45	20-6
ASTORGA	27	5	8	14	33	61	18-8
SALMANTINO	27	5	5	17	26	54	15-13
PEÑARANDA	27	6	2	19	29	104	14-12

Valioso empate del Burgos en Atocha

Al terminar el primer tiempo nuestro equipo venía por...

Un auto-gol de Arsenio dió la igualdad a la Real

San Sebastián. — Real Sociedad, 2; Burgos, 2.

REAL SOCIEDAD: Arriaga; Iguarán, Astigarraga, Ormaiztegui, Arzac, Maiztegui; Urruti, Alfonso, Eceiza, Mendiluce y Cacho.

BURGOS: Guti; Astorga, Pestaña, Arsenio Paquito, Zamora; Elósegui, Matute, Fábregas, Senarriaga y Zuazaga.

Arbitró regularmente el señor Valle, que empezó bien y acabó perdiendo las riendas del encuentro. Se mostró casero.

Tarde espléndida y partido soso, sin interés. La Real Sociedad se vio dominada por un Burgos batallador y sólo en los últimos minutos pudo sacar adelante un encuentro que ya se daba por perdido. El Burgos, con dos ex jugadores realistas que fueron precisamente los goleadores fue el dueño y señor del campo, durante gran parte del encuentro.

A los seis minutos, Elósegui, ganando la acción a Arriaga,

—No ha podido vencer el Atlético de Madrid en Elche y con ello da oportunidad al Real Madrid para que le iguale a puntos. El único gol del partido se marcó a los 18 minutos del primer tiempo por medio de Lezcano. El equipo madrileño jugó con demasiado nerviosismo y su mayor dominio fue infructuoso.

—En su desesperado intento por salir de la cota, el Oviedo ha logrado una meritoria victoria en su difícil partido frente a Barcelona. Icazuriaga marcó el primer tanto. Aumentó la ventaja en la segunda parte un gol de José Luis. El Oviedo ha merecido el triunfo, sobre todo por su mayor dominio en la segunda parte.

—Mal partido en Chamartín, que registró un tercio de su aforo. La superioridad madrileña...

(VUELVE A LA PAGINA 5)

¿Quiere usted ganar todas las semanas VEINTICINCO MIL PESETAS en metálico?

Consulte al distribuidor ASKAR más cercano y solicite las BASES de este sencillo CONCURSO que durará desde el 15 de Febrero al 30 de Abril 1965

"ENTRE USTED EN SUERTE"

Concurso ASKAR Radiotelevisión

¡Pruebe lo fácil que es ganar!

Resultados del concurso CUARTA SEMANA

El monumento correspondiente a esta semana era MURALLAS DE AVILA

Ante notario y verificado el sorteo entre los acertantes, resultó ganador de las

VEINTICINCO MIL PESETAS

doña MARIA GONZALEZ RUIZ, con domicilio en Plaza de España, 45 de ZAFRA (Badajoz) que compró un televisor modelo GRECO en casa de D. Pedro Fernández Martínez, de la misma plaza.

En un partido sin pena ni gloria Juventud y Salamanca empataron a uno

Los locales merecieron suficientemente la victoria

La soledad y primavera tarde, unda a la presencia del Salamanca, "gallito" del grupo, llevó más público del habitual a El Plantío, cuando de jugar el Juventud se trata.

No sabemos si porque el Salamanca formó con una alineación no habitual atento al torneo de aficionados o por que teniendo sus miradas puestas en la fase de ascenso considerara de mero compromiso los partidos que le faltan por disputar, la realidad es que en su paso por esta tierra ha decepcionado totalmente. Apenas hemos visto en el cuadro salmantino algo de calidad. Más bien diríamos que su juego ha sido de lo más vulgar que ha

desfilado en Tercera División. Todo el primer tiempo resultó de dominio del Juventud frente a un Salamanca que en la defensa ha demostrado calidad, dureza y temor, por lo que se decidió a una serie continuada de despejes largos, sin precisión y a lo que saliera. Una decepcionante actuación de este equipo campeón del que se esperaba mucho más.

Los burgaleses han luchado con más afán que acierto, pero no han podido con la energía defensiva salmantina que tuvo en su portero Miguel un hombre seguro y acertado en sus intervenciones. Por otra parte, el irregular estado del terreno, duro y con hierba des-

igual, no permitió un adecuado control del balón, lo que dificultó muchos avances.

En las primeras jugadas sacó el Salamanca los córners y Serra desaprovechó una buena ocasión de batir a Valle. Después se vio obligado el cuadro "charro" a encerrarse en su área y ya apenas pasó de la mitad del campo. Cuatro saques de esquina llevaba lanzados el Juventud, cuando un envío de Sistiaga sobre Arauhetes lo remató éste desde fuera del área batiendo a Miguel, pero el colegiado anuló el claro gol por fuera de juego de Maguregui que, al otro lado del área, no intervenía en la jugada.

En la segunda parte vimos al Salamanca más decidido y buscó la jugada de ataque con mayor decisión que en el primer tiempo, pero el dominio local tuvo momentos de verdadero agobio, sin que se encontrara la forma de romper la fuerte defensa salmantina, aunque tampoco se remataba bien ni en condiciones por el apretamiento de jugadores. El Juventud seguía luchando, con un Sistiaga dueño y señor del centro del campo e impulsor de todos los ataques, aunque ante las incursiones salmantinas Bartolo hubo de retrasarse algo, ausencia que no influyó en Sistiaga, que dominaba todos los terrenos. Pero en la delan-

(VUELVE A LA PAGINA 5)

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

Y HNO. S. R. C.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

previo un fallo de la defensa, logra el primer tanto. A los 26 minutos, Matute, completamente desmarcado y ante la pasividad de la defensa donostiarra, logra el segundo. En el segundo tiempo la tónica fue la misma. Aparta por parte de ambos conjuntos. En los últimos momentos la Real se lanzó al ataque y a los 26 minutos Alfonso aprovecha un fallo de Zamora para marcar el primer tanto. A los 31 minutos, Mendiluce saca un córner que envía a su propia meta el defensa Arsenio.

Distinguidos: Guti, el mejor de todos, en el Burgos, y Arzac y Mendiluce en la Real Sociedad.

EL BURGOS MERECE EL TRIUNFO

Los aficionados burgaleses que en buen número se desplazaron a San Sebastián para presenciar el encuentro de Atocha habrán comprobado que la actuación del Burgos en su jornada frente a Europa resultó bastante anormal y que no fue el de ese encuentro, el rendimiento que nuestro equipo estaba dando en los últimos y anteriores partidos. Esta tarde de fuerte calor y sol, frente a una alineación de la Real considerada como la más fuerte.

LA QUINIELA GANADORA

- Oviedo-Barcelona... 1
- Córdoba-Coruña... 1
- Sevilla-At. Bilbao... 2
- Valencia-Betis... 1
- Elche-At. Madrid... 1
- R. Madrid-Murcia... 1
- Langreo-Hospitalet... 1
- Santander-Orense... x
- Sabadell-Celta... 1
- R. Sociedad-Burgos... x
- At. Ceuta-Tenerife... 1
- Cádiz-Valladolid... x
- Málaga-C. Sotelo... 2
- Constancia-Hércules... 1

el Burgos se ha mostrado en una excelente línea de juego y casi a todo lo largo del encuentro ha sido superior a su rival. Sólo la desgracia del gol marcado por Arsenio en su propia meta al intentar despejar un córner le ha privado de una mercedosa victoria.

En el primer tiempo el equipo burgalés, bien organizado a sus líneas, perfectamente ensamblado, rápido y con remate, se ha impuesto a su rival. La gran actuación de la línea media ha influido mucho en ese buen juego. Los realistas no eran capaces de contener los constantes ataques burgaleses y muy pronto vino el primer gol, conseguido por Elósegui en portía con Arriaga, portero donostiarra y al aprovechar el extremo un buen envío de Fábregas. Otra jugada inteligente de Fábregas puso en condiciones a Maute para que marcara el segundo tanto burgalés, con cuyo resultado se llegó al descanso, entre las protestas del público donostiarra contra su equipo.

Aún duró un cuarto de el dominio burgalés en el segundo tiempo, a partir del la Real reaccionó pasando a dominar. El Burgos se vio obligado a replegarse y Guti vino en varias ocasiones de seguridad, en especial en que Pestaña, cegado por sol, remató contra su propia meta el gol. La Real acordó distancias al aprovechar un mal entendimiento entre Zamora y Arsenio. Después llegó la desgraciada jugada del autogol y a poco tuvo que los locales no se vanan un triunfo, que hubiese sido injusto, en los varios mates que hicieron en los minutos minutos y que Guti controló con seguridad. Han sido atacado por el Burgos Paquito y Guti, sobre todos, y también gustó la labor de la triple central del ataque. Al final punto que le puede servir mucho al entusiasta equipo burgalés, que hoy, en Atocha ha merecido salir vencedor.

quien estuvo como nunca?

Lo mismo que en jornadas anteriores, actuando como defensa, en Atocha, su labor como medio ordenador y de ataque fue muy destacada, siendo uno de los mejores hombres del equipo burgalés y demostrando que se encuentra en plena forma como lo viene justificando jornada tras jornada.

CALIFICACIONES: Guti (2); Astorga (2), Pestaña (2), Arsenio (2); Paquito (2), Zamora (2); Elósegui (2), Matute (2), Fábregas (2), Senarriaga (1) y Zuazaga (1).

FUNDADOR

el coñac que está como nunca

LA QUINIELA ASKAR radiotelevisión

Si no resulta premiado su boleto, remítanoslo al concurso "LA QUINIELA ASKAR", ASKAR RADIO TELEVISION, apartado núm. 243, Madrid.

Puede resultar agraciado con un magnífico televisor último modelo en el sorteo que se efectuará ante notario el próximo 3 de mayo con los boletos remitidos.

Daremos el resultado de este concurso en las "Hojas del Lunes" de toda España.

ELECTRODOMESTICOS
RUTON

JORNADA 28	
4 abril 1965	
1.ª y 2.ª DIVISION	RESOLUCION
1 Murcia - Córdoba...	Ayer
2 Coruña - Elche...	Portes
3 At. Madrid - Oviedo...	Ayunt
4 Levante - R. Madrid...	nunci
5 Betis - Zaragoza...	na Sa
6 Barcelona - Valencia...	El a
7 At. Bilbao - Español...	del m
8 Burgos - Santander...	obisp
9 R. Unión - Pontevedra...	simio
10 U. P. Langreo - Sabadell...	doct
11 Ceuta - Europa...	Sierra
12 Hércules - Málaga...	ral te
13 At. Ceuta - Granada...	Odrioz
14 Algeciras - Melilla...	diencia
1 Gijón - R. Sociedad...	tos y
2 Calvo Sotelo - Tenerife...	Disputa
	estrari
	Civil,
	que os
	del go